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صفحه می باشد. 2در و  41سوالات تعداد دانش آموزان گرامی  نمره  ردیف 
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  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل نمائید:  

 

4 

 

برابر ................ است.  |kA| دترمینان  مقدارباشد،    3 × 3 ماتریسی    A   اگرالف( 

ماتریسی که تعداد سطرها و ستون هایش  برابر باشد را، ماتریس ............. می نامیم. ب(  

می شود.............تبدیل  یک  اگر خروج از مرکز بیضی برابر صفر باشد، بیضی بهج(   

 راس، محور و ..........،  اجزای تشکیل دهنده یک رویه مخروطی هستند. د(

 هر شعاع نوری که موازی با محور سهمی به بدنه سهمی بتابد، بازتاب آن از .................خواهد گذشت. و(

Aفاصله نقطه ه( = (2, −1,     تا مبدا مختصات برابر.................. است.   (4

 

 

1 

یا نادرستی عبارات زیر را بررسی نمائید: درستی   
 

2 
]اگر ماتریس  الف(

3 m
0 k

mماتریس اسکالر باشد، یک  [ + k  است.صفر برابر    

 نوشت.  می توان دایره را آن با داشتن مختصات دو سر قطر یک دایره ، معادله  ب(

y2  فاصله کانون تا خط هادی برابر 4a است.  = 4ax ج( در سهمی 

 هستند. هم جهت همواره   ra⃗ و   a⃗  بردارهای د(

A باشد قطری  1 × B b  طوری بیابید که ماتریسرا  و    a   دو ماتریس باشند  B = [
2 −4
6 4 A  و  [ = [

8 a
b  3 اگر [2−
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{
3x − 4y = 1
−x + 2y = 1 

 

 دستگاه مقابل رادر نظر بگیرید: 

آیا این دستگاه دارای جواب است؟ چرا؟الف(   

 

آن را با استفاده از روش ماتریس وارون بیابیددر صورت وجود، جواب ب(   

. 

 

1 
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A = [
1 2 3
4 5 6

−1 0 1
]  

.|A| = بیابید که     5 A  مانند 2 × 2 ماتریس غیر قطری  الف(   

 

دترمینان ماتریس مقابل را به روش ساروس بیابید. ب(  

 

5 

A اگر    4 = [
2|𝐴| |𝐴|

2 |𝐴|
|𝐴|یک ماتریس باشد و  [ ≠ A|2|)آنگاه مقدار عبارت  0 − 1)|A|  بیابید.را 
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صفحه می باشد. 2و در  41دانش آموزان گرامی تعداد سوالات  نمره  ردیف 

25/1 مماس باشد.   3x + 4y = و بر خط   5− o(2 , 1) معادله دایره ای بنویسید که مرکز آن    5 
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,o(1به مرکز  ای وضعیت دایره x2 با دایره   را  6شعاع   و (3− + y2 − 14x − 10y + 58 = 0 

    نمائید.مشخص 
8 
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شکل مقابل یک بیضی را نشان می دهد،  اگر   

OA = a , OB = b , OF = c 
 ثابت کنید:

 

 a2 =  b2 + c2 
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  برابر با  یک بیضیخروج از مرکز فرض کنید مقدار 
4

5
 است.  20برابر  نیز  و اندازه قطر بزرگ بیضی 

 کانون( را بیابید.)فاصله بین دو بیضی اندازه فاصله کانونی  الف(

 به دست آورید.را بیضی طول قطر کوچک   ب(
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55/1 y2سهمی  + 2x + 1 = x2را در نظر بگیرید. مختصات نقاط برخورد این سهمی با دایره   0 + y2 =  11 را مشخص نمائید. 2
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 را در نظر بگیرید:    F(2,5)و کانون   S(2,1)یک سهمی با راس 

 معادله سهمی را بیابید. الف(

 خط هادی سهمی را بیابید. عادلهم ب(
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2 

 بردارهای زیر را در نظر بگیرید:

a⃗ = (−
1
3
 , 0 , 2)     ,      b⃗ = (2 , 1 , 1)               

r اگر   الف( = = cباشد، بردار 3 ra⃗ − b⃗     را بیابید و سپسc   را بر حسب بردارهای یکه 𝑖 , 𝑗 , 𝑘⃗    دهید. مایشن 

 

 را بیابید.   cبردار  طولبا توجه به قسمت الف،  ب(
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5/1 A معادله صفحه ای را بنویسید که از نقطه  الف(  = (3, 6,  موازی باشد. xoyبگذرد و با صفحه   (5

2−شکل کلی نمودار مربوط به روابط  ب( < y ≤ yو  1− < −x2 +  .رسم کنید ℝ2را در فضای دو بعدی  2

14 

  موفق و پیروز باشید جمع نمره 22
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 1    |�|�3			(25/.)الف)  			(25/.)مولدد) 
  			(25/.)ب) مربعی   			(25/.)	سهمی کانون) و

  			(25/.) دایرهج)   			(25/.) 		21√ه)

 2  			(25/.) نادرست الف)  			(25/.) نادرستج)  1
  			(25/.)  درست ب)  			(25/.) نادرستد) 

 

1 

 

    

� × � = �
8 �
� −2

� × �
2 −4
6 4

� = �
16 + 6� −32 + 4�
2b − 12 −4b − 8

�		(./5)			 

.ماتریس قطري باشد    � × �   چون باید 

�
−32 + 4� = 0 ⟹ � = 8	(./25)			

2b − 12 = 0		 ⟹ b = 6					(./25)			
 

3 
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  است. زیرا جواب داراي این دستگاه بله، الف) 

		3

−1	
≠

−4

2
					(./25) 

  ماتریس ضرائب نیز، جواب درست است.)(از طریق نشان دادن ناصفر بودن دترمینان 

  با توجه به قسمت الف و وجود جواب، داریم:  ب)

 � = �
3 −4
−1 2

�
|�|�2
���� 	 (./25)			��1 =

1

2
�
2 4
1 3

� = �
1 2
1

2

3

2

�	(./25)		  

:شکل ماتریسی دستگاه به صورت زیر است  

�
3 −4
−1 2

� �
�
�� = �

1
1
� 			 ⟹ �

1 2
1

2

3

2

� �
3 −4
−1 2

� �
�
�� = �

1 2
1

2

3

2

� �
1
1
�	  	(./25) 	

                                               	⟹ 	 �
1 0
0 1

� �
�
�� = �

3
2

�			(./25) 

																																																		⟹ 				 �
�
�� = �

3
2

� ⟹ � = 3		(./25)							,				� = 2			(./25) 
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  		(5/.)معرفی یک ماتریس غیر قطري مانند زیر صحیح است:    الف)

� = �
2 1
1 3

� ⟹ 	 |�| = 6 − 1 = 5	 

	  		(1)ب) در صورت انجام روش ساروس و محاسبات صحیح 

�
1 2 3
4 5 6
−1 0 1

�
1
4
−1

	
			2
			5
			0

 

																																								= (5 − 12 + 0) − (−15 + 0 + 8) 			 = −7 + 7 = 0 
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راهنماي تصحیح سوالات  

فیزیک-ریاضی -  3هندسه  

  پایه دوازدهم متوسطه دوم صبح  8ساعت : صفحه  4تعداد صفحه: 

 ردیف شبه نهایی اتامتحان راهنماي تصحیح نمره

 

 

1 

 

� = �
2|�| |�|

2 |�|
� ⟹ |�| = 2|�|2 − 2|�| ⟹ 2|�|2 − 3|�| = 0				 

   

 |�|(2|�| − 3) = 0	(./5) 		
|�|�0
���� 						2|�| − 3 = 0	 ⟹ 	 |�| =

3

2
	(./25)			 

|�| =
3

2
	 ⟹ (|�|2 − 1)|�| = 	 �

9

4
− 1� ×

3

2
=

5

4
×

3

2
=

15

8
	(./25)			 

6 
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� =
|3(2)�4(1)�5|

�32�42
=

15

5
=        شعاع	دایره 		(5/.)				3

 

(� − �)2 + (� − �)2 = �2		(./25) ⟹ (� − 2)2 + (� − 1)2 = 9						(./5) 
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�2	 با توجه به معادله + �2 − 14� − 10� + 58 =    ، مرکز و شعاع دایره به ترتیب0

		�� �−
−14

2
, −

−10

2
� = (7	, 5)

�������������������
	(./25)	

								�� =
1

2
√196 + 100 − 232 = 4

�������������������
(./25)

					 

  (اگر شعاع و مرکز را از روش مربع کامل کردن نیز محاسبه کرده باشد، درست است.)

��� = √36 + 64 = 10		(./25)		,																� + �� = 6 + 4 = 10			(./25) 

��� بنابراین، چون = 		� + �����������
(./25)

���������	مماس	بیرون	در وضعیت لذا دو دایره   
(./25)

  هستند. 
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��بنابراین، (25/.)قرار دارد.  ���روي عمود منصف پاره خط  �نقطه  چون  =   همچنین، (25/.)  ���

  قطر بزرگ بیضی است. پس:طول  برابر با  ،از دو کانون هایشفاصله مجموع  ،هر نقطه روي بیضی

�� + ��� = 2������������
(./5)

	
������

������ �� = ��� = ������������
(./25)

 

	داریم: ���رابطه فیثاغورث در مثلث  لذا با استفاده از

	��2 = ��2+��2		⟹ 	�2 = 	�2 + �2				(./25) 

9 
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��� = 2� = 20 ⟹ � =   بیضی قطر بزرگطول  (25/.)	10

� =
�

�
⟹

4

5
=

�

10
	 ⟹ � =   خروج از مرکز بیضی (25/.)				8

��� = 2� = 2 × 8 =   الف( فاصله کانونیاندازه  (25/.)			16

	�2 = 	�2 + �2 ⟹ 100 = 	�2 + 64 ⟹ � =   ب( بیضیرابطه مهم در    (5/.)		6

��� = 2� = 2 × 6 =   بیضی کوچکطول قطر    (25/.)		12
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  ادامه در صفحه سوم 
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  مدت امتحان:
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راهنماي تصحیح سوالات 

فیزیک -ریاضی - 3هندسه   

  متوسطه دومپایه دوازدهم   صبح  8ساعت :  صفحه  4تعداد صفحه: 

 ردیف شبه نهایی اتامتحان راهنماي تصحیح نمره
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�
�2 + 2x + 1 = 0

�2 + �2 = 2		
⟹ 	 �2 + (−2x − 1) = 2		(./25) ⟹ 	 �2 − 2x − 3 = 0	 

                                                                                                   		� = 3	(./25)		, � = −1		(./25) 
 

� = −1		 ⟹ 		 �2 = 1		 ⟹ y = ±1	(./25) ⟹ (−1, 1)						(./25)	,				(−1, −1)				(./25) 

� = 3					 ⟹ 	 �2 =  		(25/.)	غ		ق	ق		7−

 

11 
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  (25/.)با توجه به راس و کانون داده شده، سهمی قائم است الف) 

�(�, �) = (2,1)		 
� = 5 − 1 = 4 > 0		(./25) 

   (25/.).  رو به بالاست نیزسهمی دهانه  �با توجه به  علامت 

(� − �)2 = 4�(� − �) ⟹ (� − 2)2 = 16(� − 1)		(./25) 
  ب)

� خط هادي سهمی معادله  = −3 (./25)     

  د نیز، نمره کامل تعلق می گیرد.)نبه صورت صحیح رسم شده باشراس، کانون، خط هادي و شکل سهمی (اگر 

 

12 

 

 

2 

�⃗ = 3 �−
1

3
	 , 0	, 2� − (2	, 1	, 1) = (−3	, −1,                           الف)                                           (75/.)								(5

�⃗ = −3	�⃗ 	 −	��⃗ + 5���⃗ 		(./25) 

    ⃗� بردار طولب) 

|�⃗| = �(−3)2 + (−1)2 + (5)2 = √9 + 1 + 25 = √35											(1) 
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�	الف)  = 5 (./5)  

  که  طوريبه (سهمی) ب) رسم نمودار مربوطه 

  (1)و خط چین و اعداد مشخص باشد.  وط خط
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   گرامی، صائب است. نظر همکاران و مصححین  جمع نمره 20
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 راهنماي بررسی محتواي مربوط به سوالات امتحان شبه نهایی هندسه 3 بر اساس کتاب درسی

44صفحه   1 الف ب ج د و ه 8 

66صفحه  56صفحه   34صفحه   49صفحه   12صفحه   31صفحه    

48صفحه   2 الف ب ج د  9 

70صفحه  52صفحه   42صفحه   12صفحه    

49 الی 47صفحه 21صفحه  10   3 

58صفحه  31صفحه  11   4 

54صفحه  30و   29، 12صفحه  12   5 

76صفحه  30صفحه  13   6 

63و  68و  62صفحه  43صفحه  14   7 

 


